

ОРГАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 19 (174)

26 февраля 1941 г.

Среда

Цена 8 коп.

Выходит по средам и субботам

## ДНЕВНИК УТРЕННЕГО И ВЕЧЕРНЕГО ЗАСЕДАНИЙ 20 ФЕВРАЛЯ

Утреннее заседание 20 февраля проходило под председательством тов. А. С. Щербакова.

Конференция единогласно приняла за основу проект резолюции по докладу тов. Вознесенского. Для рассмотрения поправок и дополнений, а также для выработки окончательного текста резолюции была избрана комиссия в составе 35 человек под председательством тов. Вознесенского.

После этого конференция переходит к продолжению прений по докладу тов. Вознесенского.

Первым в прениях выступил секретарь ЦК ВКП(б) Молдавской ССР тов. П. Г. Бородин.

Образование Молдавской ССР открыло новую эпоху в истории молдавского народа. Перестройка народного хозяйства на социалистический лад, братская помощь великого русского народа и подъем производительных сил позволили веками угнетенному народу начать строить свою социалистическую экономику и культуру.

В новых районах была национализирована земля, промышленные предприятия, банки, крупные магазины и жилые дома. Безземельные и малоzemельные крестьяне получили 250 тыс. гектаров помечичных и монастырских земель. Освобожденное беднейшее и среднее крестьянство в более ранние сроки в истекшем году закончило уборку урожая. Сев производили прогрессивными и очищенными семенами, чего раньше бедняки и середняки не делали. Впервые в своей жизни Бессарабия получила от государства семенную ссуду. Уже в 1940 году на осенний сев работало свыше 500 тракторов. Сейчас имеется 52 МТС. Отпущены средства на постройку новых 27 МТС. В распоряжении организованы первые 40 колхозов и 23 совхоза. Годами стоявшие предприятия восстановлены и работают, ликвидирована безработица, увеличилась зарплата и плата.

Заместитель председателя Совнаркома ССР тов. А. Н. Босыгин посыпал свое выступление вопросам производства предметов широкого потребления. Промышленность, производящая товары широкого потребления, в прошлом году, по сравнению с 1939 годом, увеличила выпуск продукции на 7 процентов.

Планом на 1941 год предусматривается рост производства предметов потребления, по сравнению с прошлым годом, на 9 процентов. Решения правительства об увеличении производства товаров

из местного сырья создали исключительно благоприятные условия не только для выполнения, но и перевыполнения программы 1941 года.

Планом на 1941 год по пяти наркоматам, производящим товары широкого потребления, предусматриваются капиталовложения в сумме 1 млрд. 302 млн. рублей. Задача состоит в том, чтобы эти огромные капиталовложения были использованы с наибольшей производственной эффективностью, чтобы они в самый короткий срок обеспечили выдачу дополнительной продукции.

Производство товаров широкого потребления, — заканчивает свое выступление тов. Косягин, — должно быть доведено до размеров, полностью удовлетворяющих спрос населения. Затем выступил тепло встреченный делегатами конференции секретарь ВЦСПС тов. Н. М. Шверник.

Для капиталистического мира 1940 год, — говорит тов. Шверник, — был годом углубления противоречий, развертывания империалистической войны, годом дальнейшего обнищания народных масс. Для нашей социалистической родины 1940 год был годом дальнейшего роста ее богатства, ее экономического и оборонного могущества, материального благосостояния народных масс.

Фонд заработка платы за три года третьей пятилетки вырос в 1,5 раза. За 1940 год в жилищное строительство вложено свыше двух миллиардов рублей, построено 221 школа на 118 тысяч учащихся, миллиарды рублей израсходованы на здравоохранение, народное образование. Расходы по государственному страхованию в истекшем году составили 8 млрд. 668 млн. рублей. В сравнении с 1939 годом эти расходы возросли на 22,7 процента.

Говоря о социалистическом соревновании и задачах профсоюзов в деле борьбы за дальнейшее развитие соревнования, тов. Шверник приводит цифры роста стахановского движения и ударничества. Больше 50 процентов рабочих в промышленности и 60 процентов на железнодорожном транспорте являются стахановцами и ударниками.

Слово получает заместитель председателя Совнаркома ССР тов. М. Г. Первухин. Начавшийся во второй половине 1940 года общий подъем промышленности охватил также угольную, нефтяную промышленность и электростанции. Добыча угля может

быть значительно увеличена. Для этого необходимо превысить производительность труда рабочих, занятых непосредственно в забое, уменьшить путем механизации и лучшей организации производства удельный вес рабочих, не занятых непосредственно на добыче угля.

Тов. Первухин указывает на необходимость улучшения руководства шахтами, промыслами, электростанциями со стороны наркоматов, главков и комбинатов, нередко подменяющих живое оперативное руководство разговорами по телефону и сбором статистических данных. Смелее нужно внедрить новую передовую технику — применение пара высокого давления, автоматизацию управления агрегатами и т. д.

— Важнейшей народнохозайственной задачей, — говорит тов. Первухин, — является дальнейшая борьба за снижение расходов топлива предприятиями, электростанциями и морским флотом.

В прениях на утреннем заседании конференции также высказались — секретарь Воронежского обкома ВКП(б) тов. Никитин, заместитель наркома путей сообщения тов. Арутюнов, секретарь Орджоникидзевского краевого комитета ВКП(б) тов. Суслов, нарком химической промышленности ССР тов. Денисов и секретарь Саратовского обкома партии тов. Власов.

В конце дневного заседания конференция принимает решения — прекратить прения. Затем единогласно принимается резолюция по докладу тов. Вознесенского «Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства на 1941 год».

На этом дневное заседание закрывается.

Вечернее заседание конференции было посвящено третьему пункту порядка дня «Организационные вопросы».

Решения конференции по этому вопросу публикуются в следующем номере.

После принятия решений по третьему пункту порядка дня председательствующий тов. Жданов объявил о закрытии XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) закончила свою работу. Бурными аплодисментами делегаты конференции приветствуют товарища Сталина, членов президиума конференции, Сталинский Центральный Комитет ВКП(б).

(ТАСС)

## ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК ВКП(б)

21 февраля 1941 года состоялся очередной пленум ЦК ВКП(б).

Пленум утвердил резолюцию XVIII конференции ВКП(б) по докладу тов. Маленкова «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта» и по докладу тов. Вознесенского «Хозяйственные итоги 1940 года и план развития

народного хозяйства ССР на 1941 год».

Пленум утвердил резолюцию по докладу тов. Молотова на пленуме о внедрении системы премирования руководящих хозяйственных и инженерно-технических работников в промышленности и на транспорте за выполнение и перевыполнение государственных планов.

Пленум признал необходимым выработку конкретных предложений на основе принятой резолюции о премировании по каждой отдельной отрасли промышленности и транспорта.

Пленум пополнил состав Политбюро ЦК ВКП(б), избрав в состав кандидатов в члены Политбюро тов. Вознесенского Н. А., Щербакова А. С., Маленкова Г. М.

(ТАСС)

Пленум признал необходимым выработку конкретных предложений на основе принятой резолюции о премировании по каждой отдельной отрасли промышленности и транспорта.

Пленум принял решение о назначении тов. Маленкова в члены Политбюро ЦК ВКП(б).

Пленум принял решение о назначении тов. Маленкова в члены Политбюро ЦК ВКП(б).

Пленум принял решение о назначении тов. Маленкова в члены Политбюро ЦК ВКП(б).

(ТАСС)

## ОБ ОБНОВЛЕНИИ ЦЕНТРАЛЬНЫХ ОРГАНОВ ВКП(б)

### РЕЗОЛЮЦИЯ по третьему пункту порядка дня «Организационные вопросы»

Г. Н. Спеккус А. Ю., Каланбердин Я. Э., Сирэ Б. Я., Апанасенко И. Р., Родионова М. И., Соловьева И. А., Александрова Г. Ф., Майского И. М., Черевиченко Я. Т.

1. Пополнить состав Центральной ревизионной комиссии и избрать членами Центральной ревизионной комиссии следующих товарищей: Молокова В. С., Трубецкого В. Ф., Пересыпкина И. Т., Кудинова М. А., Бочкова В. М., Октябрьского Ф. С., Голикову Ф. Е., Гришук Л. С., Потапова М. М., Панюшкина А. С., Папанина И. Д., Бородина П. Г.

2. Исключить из состава кандидатов в члены ЦК ВКП(б) следующих товарищ: как не обеспечивших выполнение обязанностей членов ЦК ВКП(б), — Анцеловича Н. М., Литвинова М. М., Лихачева И. А., Меркулова Ф. А., а Бенедиктова И. А., Щаденко Е. А. — перевести из членов в кандидаты ЦК ВКП(б).

3. Предупредить т. Багановича М. М., который будучи наркому авиационной промышленности, работал плохо, что если он не исправится и на новой работе, не выполнит поручений партии и правительства, то будет выведен из состава членов ЦК ВКП(б) и снят с руководящей работы.

2. Предупредить т. Денисова М. Ф. — кандидата в члены ЦК ВКП(б), наркому химической промышленности; т. Сергеева И. П. — кандидата в члены ЦК ВКП(б), наркому боеприпасов; т. Дукельского С. С. — члена ревизионной комиссии, наркому морского флота, что если они не улучшат своей работы и не извлечут уроков из критики их работы на XVIII партконференции, то они будут выведены из состава ЦК ВКП(б) и ревизионной комиссии и сняты с занимаемых ими постов.

3. Предупредить также наркома рыболовства т. Шашкова З. А., наркома рыбпрома т. Ишкова А. А., наркома электропромышленности т. Богатырева В. В., что если они не улучшат работы своих наркоматов, не выполнят заданий партии и правительства и не извлечут уроков из критики их работы на настоящей конференции, то они будут сняты с занимаемых ими постов.

4. Пополнить состав ЦК ВКП(б) и избрать членами ЦК ВКП(б) следующих товарищ: Попова Г. М., Патоличева И. С., Деканозова В. Г., Пронина В. П., Суслова М. А., Куусинена О. В.

5. Пополнить состав кандидатов в члены ЦК ВКП(б) и избрать кандидатами в члены ЦК ВКП(б) следующих товарищ: Жукова Г. К., Запорожца А. И., Тюленева И. В., Кирюноса М. П., Юмашева И. С., Носенко И. И., Крутикова А. Д., Куприянова

(ТАСС)

## В ЦК ВКП(б) И СНК ССР

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров ССР, исходя из решений XVIII съезда ВКП(б), поручили Госплану ССР приступить к составлению генерального хозяйственного плана ССР на 15 лет, распределенного на решения задачи

перегнать главные капиталистические страны в производстве на душу населения — чугуна, стали, топлива, электроэнергии, машин и других средств производства и предметов потребления.

(ТАСС)

## Обязательства в честь XXIII годовщины РККА

Допризывники Драченинского сельсовета в честь XXIII годовщины РККА взяли на себя следующие обязательства:

1. Закончить учебу по программе к 1 мая 1941 года.

2. Вступить всем в члены ОСО.

3. При окончании учебной программы иметь всем не менее 2-х оборонных значков.

4. Принять активное участие в подготовке к выборам в Советы.

5. Взять шефство над конем фонда РККА.

Допризывники Драченинского сельсовета вышли на социалистическое соревнование допризывников Новосокольнического сельсовета.

Наторин — военрук,

**ОКРУЖНОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО  
ОКРУГА № 189  
ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА СССР**

Задолго до начала открытия окружного предвыборного совещания 20 февраля 1941 года в зале школы № 5 уже невозможно было найти свободного места. Зал был переполнен. Сюда собирались представители предприятий и учреждений, колхозов и совхозов Ленинск-Кузнецкого, Гурьевского, Титовского и Топкинского районов, входящих в Ленинск-Кузнецкий избирательный округ № 189, чтобы выслушать достойного члена народа кандидата в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Я уверен, что трудящиеся Ленинск-Кузнецкого избирательного округа и на этих выборах покажут свое морально-политическое единство и все, как один, отдадут свои голоса за тов. Калинина — кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Предложение тов. Осадчего горячо поддержано тт. Романов, Макарова, Несторов (Гурьевский завод), Кытманов, Варенов (Худяковская МТС), Осип, Туров, Коновалов, Малышкин и Хромцов.

Выступления окончены. Тов. Кудрявцев предоставляет слово для предложения секретарю горкома ВКП(б) тов. Лямову. Бюро аплодисментов вызвало предложение тов. Лямова выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР от избирательного округа № 189 тов. Калинина Степана Андриановича и просить его дать свое согласие баллотироваться по этому избирательному округу. Все встают. В зале раздаются приветственные возгласы в честь великого вождя народов товарища Сталина.

После яркой вступительной речи секретаря горкома ВКП(б) тов. Аверина первым слово взял однопартиец начальник участка № 1 шахты имени С. М. Кирова тов. Осадчий.

— Товарищи! Я выдвигаю кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, — говорит тов. Осадчий, — первого сына нашей партии, заслуженного командира нашей доблестной Красной Армии, командующего Сибирским военным округом генерал-лейтенанта Степана Андриановича Калинина. (Бурные аплодисменты).

— Выдвигая, тов. Калинина, думаю, что я выражу не только свое мнение, но и желание всех присутствующих, ибо тов. Калинин является бойцом и командиром Красной Армии с начала ее

(Ленинский шахтер).

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### окружного предвыборного совещания Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 189

Руководствуясь указаниями товарища Сталина о том, каким должен быть депутат, и учитывая предложения и желания колхозов шахт, предприятий, учреждений, колхозов и совхозов, совещание уполномоченных, представителей партийных и общественных организаций выдвигает кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 189 командующего войсками Сибирского военного округа и члена областного комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), депутата Новосибирского областного совета депутатов трудящихся тов. Степана Андриановича Калинина, родившегося в 1890 году, члена ВКП(б) с 1917 года, место жительства гор. Новосибирск.

Окружное совещание просит тов. Калинина дать свое согласие баллотироваться в вашем избирательном округе по выборам депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Окружное предвыборное совещание просит окружную избирательную комиссию зарегистрировать тов. Калинина С. А. для голосования по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 189.

Окружное предвыборное совещание призывает избирателей 189-го избирательного округа всем, как одному, голосовать за генерал лейтенанта тов. Калинина, достойного кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Окружное предвыборное совещание призывает избирателей 189-го избирательного округа еще сильнее сплотиться вокруг нашей большевистской партии, Центрального Комитета, вокруг вождя народов товарища Сталина и стопроцентным голосованием за тов. Калинина еще раз продемонстрировать несокрушимую силу морально-политического единства советского народа.

**ПЛАН**  
**Агитмассовой работы по подготовке к выборам  
в Советы депутатов трудящихся по  
Ленинск-Кузнецкому району**

№	Содержание работы	Срок	Отвечают
1	Пересмотреть состав агитаторов, плохо работающих, политически малограмотных заменить активными и вполне подготовленными товарищами.	к 15 февраля	Секретари партийных и комсомольских организаций.
2	Восстановить агитпункты, оборудовать их лозунгами, плакатами, портретами и установить по вечерам дежурство агитаторов. Организовать в агитпунктах читки газет, художественных произведений, организовать чтение лекций и докладов.	с 16 февраля	Секретари парт-организаций, председатели сельсполкомов, руководители агитколлективов.
3	Семинары руководителей агитколлективов проводить по следующим кустам: 1. Байкинский, 2. Худяковский, 3. Шабановский, 4. Краснинский, 5. городской один раз в десятидневку.		Отдел пропаганды райкома ВКП(б)
4	Через газету «Ленинская искра» показать работу лучших агитколлективов, агитаторов.	с 16 февраля	Кручинин, Вазников.
5	Редакции газеты «Ленинская искра» провести семинары редколлегий с вопросами: задача стенных газет в период избирательной кампании.	с 21 февраля	Кручинин.
6	В избах-читальнях, клубах, сельсполкомах, колхозных конторах и других учреждениях и предприятиях вывесить лозунги и плакаты, посвященные избирательной кампании.	с 16 февраля	Председатели сельсполкомов, избачи, зав. клубами.
7	Избам-читальням, клубам, кружкам самодеятельности обложить превыборные и выборные собрания постановками и выступлениями художественной самодеятельности.		Избачи, зав. клубами.
8	Редакции газеты «Ленинская искра» развернуть агитацию на страницах своей газеты за кандидатов в депутаты Советов трудящихся, ознакомить общественность района с их биографиями и работой.		Кручинин, Шагина.
9	Наладить систематический выпуск стенных газет при агитпунктах, освещая в них подготовку к выборам, изучение Конституции СССР и материалов XVIII партконференции, а также подготовку к севу.	с 16 февраля	Руководители агитпунктов.
10	Провести партийные собрания, посвященные итогам XVIII партконференции.	с 28 февраля	Декларчиков готовил отдел пропаганды райкома ВКП(б).
11	По всем агитпунктам разослать библиотечки с литературой по вопросам выборов в Советы и по сельскому хозяйству.		Изгарышев, Волков.

Райком ВКП(б).



Дом Советов (город Киселевск).  
(Сов. Сибирь).  
С фото А. Вишняк

### О СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДРАЧЕНИНСКОГО МОСТА

Строительство Дратченинского моста имеет большое значение для колхозов нашего района. Однако все руководители колхозов по-настоящему взялись за это важное мероприятие. Такие колхозы, как «Красный пушниловец», «Землемеделец», не выделяют людей на заготовку леса и ряд других.

Хорошо работает на постройке моста, колхоз «Труд», который заготовил 75 кубометров леса, выделил бригаду плотников в 5 человек, кузнецов — 2 человека, одного человека с лошадью.

Мост к началу разлива реки Иня нужно построить, иначе водой может унести всю заготовленную древесину.

С. Куклин.

### Извещение

Окружная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 189 помещается в здании Ленинской городской библиотеки по улице имени Максима Горького дом № 17 телефон № 0—45. Установлено ежедневное дежурство членов комиссии с 18 часов дня до 23 часов ночи, в выходные дни с 10 часов дня до 22 часов вечера.

Телефоны: председателя окружной комиссии № 3—85, заместителя № 0—22, 2—49, секретаря № 3—06.

Окружная комиссия

### ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

При Егозовском сельсполкоме организовали комиссию по проверке выполнения обязательств, взятых в честь XVIII партконференции. При проверке 12—13 февраля в 5-ти колхозах Егозовского сельсовета оказалось следующее:

1. Во всех колхозах семена зерновых засыпаны, отрированы, полностью проверены на всхожесть, хранятся хорошо. Все колхозы имеют семенную карту фоль. Огородных семян не имеют колхозы: «Память Ильича» и «Новый строй».

2. Весь посевной сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. В колхозах «2 большевистский сев» и «Трудовик» готовы тракторные вагоны, остальные колхозы дали обещания приготовить к 1 марта.

3. Весь чай, вывезенный в поле, в настоящее время зажигается и вывозка не прекращается. Во всех колхозах собирают штучный помет. По сельсовету нужно собрать 5 тонн, собрано уже 6 тонн.

Впереди по сбору помета идут колхозы «2 большевистский сев» и «Трудовик».

4. Полностью проведено спего-задерживание.

5. Во всех колхозах организованы звенья.

6. План посевной 1941 года проработан на общих собраниях и доведен до каждого звена. Каждому звену установлен урожай.

7. Колхозы между собой соревнуются и главным в соревновании является борьба за снятие 120 пудов урожая с 1 га.

8. Все колхозы, кроме артели «Память Ильича», на посевные работы выделили достаточно количество кормов.

Колхозы Егозовского сельсовета ждут хороших тракторов от Худяковской МТС.

Халозов — председатель сельсовета.

Тычинский — председатель колхоза.

Попов — участковый агроном.

Ответственный редактор

П. КРУЧИНИН.

Артель «Новый труд» Арининского сельсовета (поселок Харьков лог) принимает заявки на катку пимов из давальческой ширсти. Срок выполнения 3 дня. Здесь же требуются бандари, столяры в неограниченном количестве. Оплата сдельная.

Правление.